Chapitre 5 : boucles

Cerrection des exercices de travaux diriges

Exercice 1 : notes

DEBUT

ECRIRE "nombre d'étudiants :

LIRE n
POUR i=1 JUSQU'A n FAIRE
ECRIRE "note de math :"

LIRE math
ECRIRE "note d'anglais
LIRE ang
moy = (math+ang)/2
SI (moy<10) ALORS
avis = "refuse"
SINON SI (moy<1l2) ALORS
avis = "passable"
SINON SI (moy<1l4) ALORS
avis = "assez bien"
SINON SI (moy<1l6) ALORS
avis = "bien"
SINON
avis = "tres bien"
FINST

ECRIRE "la moyenne vaut :
ECRIRE "la mention est :

FINPOUR
FIN

"

, moy

", avis

Exercice 2 : articles achetés a un exemplaire

DEBUT
ECRIRE "nombre d'articles
LIRE n
effectifUnEx = 0

POUR i=2 JUSQU'A n FAIRE

ECRIRE "nom de l'article : "

LIRE nom

ECRIRE "prix unitaire :

LIRE prixUnitaire

ECRIRE "quantite : "

LIRE quantite

SI (quantite = 1)

effectifUnEx =
FINST

FINPOUR

ALORS
effectifUnEx + 1

ECRIRE "nombre d'articles achetes a un exemplaire : "

FIN

, effectifUnEx



Exercice 3 : escaliers

1)
DEEBUT
ECRIERE "n
LIERE n
totalCubes =

FPOUER k=1 JU3

FINFOUR

totalCubes = totalCubes + k

]
QUL n FATERE

FIN

ECEIRE "totalCubes : ", totalCubes

2) On transforme le Pour de la question 1 en Tantque :

totalCubes =
k=1
TANTQUE () F

totalCubes = totalCubes + k

k= Et+1
FINTANTQUE

_'_'_/_'_,_,_,—/—'_'_'f'_'-

o . .
a compléter

ATIRE

Il reste a trouver la condition du Tantque :

LIRE nbCubes

ECRIBRE "nombre de cubes disponibles™

totalCubes = 0
k=1

TANTQUE (totalCubes - nbCubes:>=k] FALIRE

totalCubes = totalCubes + k
k = k+1
FINTANTQUE
ECRIRE "nonbre de marches maximal : 7, k-1

Une autre possibilité est de changer de position l'instruction k=k+1 dans la boucle :

LIRE nbCubes

ECRIRE "nombre de cubes disponibles”™

[totalCubes = 0

k=0

TANTOUE | totalCub
k = k+1
totalCubes

FINTANTQUE

es <= nbCubes | FAIRE

= totalCubes + k

ECRIRE "nombre de marches maximal :", k-1

P. Raffinat
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